

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (18779)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
24
МАЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 5.03
Заход солнца 21.50
Долгота дня 16.47

День славянской
письменности и культуры

Погода:

Днем облачно, без осадков, температура +20... +21°C, давление 744 мм рт. ст., относительная влажность 26%, ветер ю.з. 3 м/сек, предстоящей ночью +10... +16°C.

В этот день родились:

1905г. - М. Шолохов, писатель; 1940г. - И. Бродский, поэт; 1945г. - Е. Кирилов, актёр.

АДРЕСА МИПОСЕРДИЯ

В Кузбассе начался региональный год Красного Креста, посвященный 140-летию этой старейшей общественной благотворительной организации России.

Юбилейная дата будет отмечаться в мае будущего года, и в предстоящие месяцы по области решено провести разнообразные праздничные мероприятия. С такой инициативой выступило правление Кемеровского регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский Красный Крест". Важнейшие задачи акции - широкое информирование кузбассовцев о работе Красного Креста, привлечение новых членов в эту организацию, а также активизация волонтеров. В рамках юбилейного года запланированы циклы конкурсов и благотворительных концертов, создание исторических экспозиций, чествование ветеранов движения и доноров, уроки, встречи, презентации, агитационная и просветительская работа. У нас в городе сейчас формируется координационный совет по проведению года Красного Креста, готовится общий план. Ближайшими мероприятиями станут конкурсы сандружин и санпостов, которые местное отделение общества проводит совместно с предприятиями Ленинска-Кузнецкого, управлениями здравоохранения, ГИИЧС.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

Хорошей традицией стало в учреждениях нашего города проведение мероприятий, посвященных Дню славянской письменности и культуры.

24 мая в 12 часов во Дворце культуры имени Ярославского ряд мероприятий откроется молебном в честь святых Кирилла и Мефодия. Затем зрители увидят литературно-музыкальную композицию на древнерусском языке "Откуда азбука пришла" и выступления творческих коллективов дворца.

В городском краеведческом музее в этот же день присутствующие смогут "пролистать" страницы устного журнала с рассказом об истоках славянской письменности и культуры, "иллюстрацией" станут выступления учащихся воскресной школы храма Новомучеников и Исповедников Российских в сопровождении песнопений церковного хора.

В Доме культуры "Никитинский" пройдет праздничная программа "В кругу друзей".

ВЧЕРА Ленинск-Кузнецкий посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в России Э. - Р. Брентон. В муниципалитете с ним встретился глава города В.К. Ермаков, другой важной частью визита стало пребывание дипломатического лица на шахте имени Кирова.

Энтони Рассел Брентон находится на этой неделе в Кузбассе, и Ленинск-Кузнецкий также удостоился чести принимать посла Великобритании. В муниципалитете состоялся торжественный прием, в ходе которого глава города В.К. Ермаков побеседовал с высоким гостем и сопровождавшими его членами делегации.

- Мы очень рады видеть вас в нашем угольном городе, - подчеркнул Валерий Константинович. - Вот уже 123 года ленинск-кузнецчане добывают "черное золото", здесь расположен центр Кузнецкого бассейна. Уголь составляет 63 процента нашего промышленного производства, что говорит о приоритете отрасли. На руднике сегодня работают пять шахт, собственником которых является Сибирская угольная энергетическая компания. Шахта имени Кирова - крупнейшая из них. Именно этому коллективу в конце 2004 года было доверено право выдать на-гора юбилейную, 150-миллионную тонну кузбасского угля.

Причем успехи "кировцев" во многом связаны с применением английской горнодобывающей техники - комплексом "Джой" здесь отработывают вторую по счету лаву. А всего для шахты закуплены четыре фирменных комплекса: два добычных и два проходческих. Цель визита, по словам Брентона, и заключается в том, чтобы на деле посмотреть, как шахта использует эту технику. Кроме того, посла интересовали проблемы



ПУСТЬ КРЕПНУТ ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ

и достижения города, перспективы его развития, а также возможные направления дальнейшего сотрудничества нашей промышленности с экономикой Соединенного Королевства.

Глава сказал в беседе о бюджете города, жилищно-коммунальном хозяйстве и благоустройстве, реализации национальных проектов, заострив при этом внимание на проблеме сноса ветхого жилья. Есть и достопримечательности, о которых нельзя умолчать. Мировую известность принесли нам научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров и манеж спортивной гимнастики, а имена чемпионов у всех на слуху. Особая гордость - капитан сборной России по футболу Алексей Смертин, успешно отыгравший в свое время за лондонский "Челси". Приятным подарком для посла Великобритании стала футбольная майка знаменитого клуба с именем нашего футболиста.

- Хорошо, что вы поддерживаете связь с теми городами и предприятиями, где внедряется ваше оборудование, - отметил В.К. Ермаков. - Тем самым идет укрепление со-

трудничества, просматриваются перспективы. СУЭК и современное оборудование закупает, и делает инвестиции в социальную сферу. Решаются вопросы безопасности, причём начиная с училища. Здесь и в горнотехническом колледже готовятся кадры для наших шахт. А это формирует семейные традиции, создаёт основу для преемственности поколений шахтёров. Значит, впереди большое будущее.

В ходе встречи руководством компании "Джой Майнинг Машинери" поделилось своими соображениями о расширении партнёрства с нашими угольщиками. Фирма работает на угольном рынке России уже десяток лет, собирается сотрудничать с нами и дальше. Шахта имени Кирова, по мнению руководства, не самая лёгкая, поскольку здесь устаревшая инфраструктура, отмечается газообильность, есть тяжёлые для добычи пласты. Но коллектив известен постоянством, стабильными производственными показателями. Поэтому сюда поставляется современное оборудование, создан сервисный центр "Джой". А добываемый "кировцами" уголь, в свою очередь, экспортируется в Англию, где благодаря ему производятся сталь и новое горное оборудование. Такая цепочка партнёрства выгодна обеим сторонам, имеет хорошие перспективы. При этом основной целью, как подчеркнул, является всё же безопасность труда горняков: они должны работать в нормальных условиях, получать высокую зарплату, создавая своим трудом благо для города и семей. Ведь человек - это поистине мерило всего. Таким был главный вывод приёма в муниципалитете.



После встречи с главой города английская делегация побывала на шахте имени Кирова, где состоялись деловые переговоры с руководством предприятия и филиала ОАО "СУЭК". Управляющий филиалом В.П. Баскаков отметил, что СУЭК является сейчас основным поставщиком угля в Великобританию, и это сотрудничество продолжает крепнуть. Если в течение прошлого года шахта имени Кирова экспортировала туда 140 тысяч тонн топлива, то за первый квартал текущего - уже 100 тысяч. Есть намерения о монтаже новых комплексов "Джой". И такая зависимость друг от друга приносит только положительные результаты. Увеличивается добыча угля, а вместе с ней растут инвестиции в производство и социальную сферу, налоговые отчисления. Директор шахты В.Л. Пинскер, со своей стороны, подчеркнул большую роль английских комплексов в продвижении предприятия к новым рубежам, сказал о намерении сотрудничать в этом направлении дальше и даже закупить у англичан новую буровую технику для дегазации.

- Мы находимся в начале пути, - уверен руководитель, - намеченные направления сотрудничества служат для нас верным ориентиром на пути к большому угляю. У нашей шахты, отметившей в прошлом году 70-летие, есть хорошие перспективы. "Джой" нам в этом поможет!

Посол и делегация компании спустились в шахту, где посмотрели прямо в лаву работу действующего комплекса "Джой". Здесь они побеседовали с горнорабочими, расспросили их о повседневных заботах. А затем состоялся обмен мнениями с руководством шахты и филиала ОАО "СУЭК", продолжались деловые переговоры.

Подводя итог визиту, Энтони Брентон выразил уверенность в продолжении сотрудничества английской компании с нашими угольщиками, что принесёт, по его мнению, большую пользу шахтам, горнякам и всему городу.

В. ИВАНОВ.
На снимках: во время приёма у главы города В.К. Ермакова; перед спуском в шахту. Фото М. НИКОЛОВА.





Сегодня НКЦОЗШ - это крупное многопрофильное научное лечебное учреждение, куда ленинск-кузнецкие еженедельно обращаются за медицинской помощью. Врачи цеховых участков ведут консультативные приемы, регулярно выезжают для профосмотров на угольные предприятия города. Ежегодно в центре получают помощь более 70 тысяч человек. При этом основным контингентом являются шахтеры и члены их семей.

Для жителей города центр - это не только "шахтерская больница", это прежде всего клиника, где помогут в наиболее сложных и экстренных случаях, где практическая работа неразрывно связана с научно-исследовательской деятельностью.

НКЦОЗШ является специализированным областным центром политравмы, где лечат и реабилитируют пострадавших в техногенных и автомобильных катастрофах.

Именно в Ленинск-Кузнецкий доставляют тяжелых больных со всего региона. Горняки, доставленные сюда с места аварий, были не только спасены, но и после прохождения курса реабилитации смогли вновь вернуться на производство.

В последнее время значительно расширилась диагностическая база клиники, увеличился стационар. В результате использования высокотехнологичных методов диагностики (в области рентгенодиагностики, электрофизиологии, клинической лабораторной диагностики, иммунологии) средняя длительность пребывания пациентов значительно сократилась, что не отразилось на показателях качества.

Совсем скоро в центре появится новый компьютерный томограф последнего поколения, что в первую очередь от-

ражается на показателях качества лечения. Реконструкция палат, организация индивидуального питания больных позволили улучшить их пребывание в стационаре. По мнению самих пациентов, здесь созданы одни из самых комфортабельных гостиничных условий. Все детское население города получает бесплатную медицинскую помощь специалистов центра. Здесь ведут консультативные приемы детский эндокринолог, аллерголог, иммунолог, а также открыт подростковый кабинет. В период школьных каникул на базе цен-

тра организованы группы здоровья для детей сотрудников, где детвора плещется в теплом бассейне и занимается физкультурой.

Администрация центра много лет назад сразу взяла шефство над детским садом и школой Лесного городка. Забота и тепло в буквальном смысле согревают горожан, проживающих в этом микрорайоне. Ведь жилищно-эксплуатационное хозяйство Лесного городка тоже много лет находится в ведении администрации центра. И результатами такого руководства довольны все.

Налажено плодотворное взаимодействие с муниципалитетом Ленинска-Кузнецкого, что позитивно отражается на работе и приносит, безусловно, положительные результаты.

А деятельность докторов центра, их уникальные операции, целеустремленность и научный прогресс приносят, в свою очередь, мировую известность городу. Ведь в клинику едут

ПОМОЩЬ, НУЖНАЯ ГОРОЖАНАМ

больные со всего света. Последний такой пациент в интервью подчеркнул следующее: "В Ленинск-Кузнецкий я приехал по рекомендациям известных российских хирургов, которые сказали, что там тебе обязательно помогут вернуть здоровье и ощутить радость жизни".

Конечно, сегодня трудно предположить, какими будут медицинские технологии и стандарты даже через полвека. Однако несомненно, что каждый новый проект по-прежнему будет направлен во имя и на благо человека. Вот почему научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров в полной мере отвечает своему предназначению, являясь базовым учреждением здравоохранения не только нашего угольного города, но и всего Кузбасса. Бесспорно, что для Ленинска-Кузнецкого он стал своеобразной визитной карточкой.

С. ШЕВЧУК.

НА САЙТЕ ЦЕНТРА

Передовые информационные технологии окончательно и бесповоротно вошли в современную жизнь, став неотъемлемой частью нашего общества. Поиск и обмен информацией сегодня просто немислим без глобальной сети. Электронная переписка, общение в чатах, реклама в Интернете - все это позволяет в короткие сроки "достучаться" до потребителя, коллеги или партнера в любой точке земного шара.

Рынок медицинских услуг растет с каждым днем, и для того, чтобы занять свою нишу в мировом информационном пространстве, необходимо быть доступными в глобальной сети, представлять широкую информацию о своей деятельности. Теперь и у нашего центра появился свой сайт в Интернете. По адресу www.mine-med.ru можно получить весь объем информации о работе центра.

Необходимость в создании своего сайта для НКЦОЗШ назрела давно. Вначале были предприняты первые попытки. А его нынешнее появление продиктовано временем. Ведь информация о работе центра должна стать

доступной для пользователей, поскольку реклама в Интернете сегодня - это наиболее востребованный и прогрессивный вид рекламы.

На сайте центра может получить всю интересующую информацию как пациент, так и врач-коллега. Здесь размещены меню, включающие в себя такие разделы, как история центра, структура, публикации, научные достижения, ученые центра, патенты, библиотека и многое другое. В меню также включена вся информация об отделениях.

Сайт нужен и для того, чтобы в преддверии всероссийских конференций тезисы поступали по адресу оргкомитета в строго упорядоченном виде, с четко оформленными данными и в указанные на сайте сроки. Кроме того, здесь можно будет познакомиться с информацией о страховых программах, расписанием приема врачей, а также узнать о дополнительном сервисе, оставить свой отзыв о посещении сайта.

В мае планируется полностью завершить работу по его оформлению, и с этого года сайт нашего центра, напомним, займет свое достойное место в Интернете.

М. ДАНИЛОВА.

В СТЕНАХ центра прошла всероссийская научно-практическая конференция "Актуальные вопросы акушерства и гинекологии", на которую собрались специалисты из разных регионов страны. Подготовленные доклады были посвящены актуальным вопросам репродуктивной медицины, методам оперативной гинекологии, проблемам воспалительных заболеваний органов малого таза и онкогинекологии.

С приветствием к собравшимся коллегам обратилась заместитель начальника департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Е.А. Воронина. В ее выступлении была затронута проблема охраны здоровья матери в рамках реализации национального проекта "Здоровье", где особое место отведено репродуктивному потенциалу при решении демографических проблем страны и регионов.

Поскольку в этом году исполнилось десять лет Кемеровской ассоциации акушеров-гинекологов, с докладом по итогам научно-исследовательской работы ассоциации выступила ее президент, кандидат медицинских наук В.И. Черняева. Председатель

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ МАТЕРИ

первого заседания профессор Е.Ф. Кира (г. Москва) представил вниманию аудитории доклад по современной антибактериальной терапии в акушерской и гинекологической практике. Очень много выступлений было посвящено акушерству и безопасному родоразрешению, лечению воспалительных заболеваний, вспомогательным репродуктивным технологиям. Например, методы экстракорпорального оплодотворения успешно применяются в Красноярске, Барнауле, Новосибирске и через год планируется начать их применение в Кемерове.

Заведующая отделением гинекологии центра Н.В. Яковлева представи-

ла доклад "Эндоскопия в лечении гнойно-воспалительных заболеваний придатков матки у женщин репродуктивного возраста". Вообще проблеме использования эндоскопических методов в гинекологии было посвящено много выступлений. И специалисты пришли к выводу, что эндохирургические вмешательства нельзя рассматривать как единственный хирургический метод. От его выбора очень часто зависит вероятность осложнений, поэтому каждый отдельный случай должен рассматриваться с точки зрения как органов, так и отдаленных последствий выбранных хирургических вмешательств.

Особый интерес у врачей вызвал доклад по эмболизации маточных артерий у пациенток с миомой матки. Определенный опыт в этом направлении есть у кемеровчан, гинекологов из Барнаула. Врачи нашего центра в ближайшее время также планируют начать использование данной технологии.

Кроме того, на конференции была размещена выставка, где в большом объеме представлена продукция фармацевтических компаний, оборудование и стенды с новыми методиками оперативной гинекологии.

С. ИВАНОВА.
На снимке: обсуждение докладов.
Фото Р. ТОРОСЯНА.



Из Европы и Азии

Высокий профессиональный уровень врачей научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров давно получил заслуженное признание у российских и зарубежных коллег. К нам, в сибирскую глубинку, теперь приезжают на стажировку специалисты из ведущих мировых клиник. А курс лечения в центре успешно проходят пациенты как из российских регионов, так и из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Например, к знаменитому микрохирургу Леониду Афанасьеву из Германии специально приехал Берг Новойский, который еще в 1968 году перенес сложную операцию после травмы руки. Рана давно зажила, но все эти годы Берг Герхардович страдал от мучительных болей. И только специалисты нашего центра сумели

вернуть ему здоровье и покой.

За свои уникальные операции заведующий отделением микрохирургии, ведущий микрохирург НКЦОЗШ Леонид Михайлович Афанасьев в 2005 году был признан лауреатом престижной международной премии "Легенда мировой медицины".

Микрохирургия - это не единственная область медицины, где специалисты нашей клиники добились отличных результатов. Именно в НКЦОЗШ за консультацией и помощью кардиологов, ортопедов неоднократно приезжали пациенты из Европы и Азии. А ведущие специалисты центра являются постоянными участниками различных международных медицинских конференций и форумов.

Н. СВЕТЛОВА.

ЖИТЕЛЬНИЦА Междуреченска Надежда Николаевна Новикова впервые приехала в центр охраны здоровья шахтеров на плановую госпитализацию. Точнее, её привезли на производственной машине. Чувствовала она себя неважно, да и недавнее лечение не улучшило её состояние. Ноги, говорит Надежда Николаевна, совсем не слушались, не чувствовала земли под собой. Без промедления Надежду Николаевну госпитализировали в неврологическое отделение. Лечащий врач Галина Ивановна Агаджанян с первых минут и словом и делом помогала своей пациентке.

Спустя две недели Надежду Николаевну выписывали домой. Как и многих других пациентов, её реполняло желание от всей души

поблагодарить всех и каждого лично, кто находился рядом, кто словом и делом помогал вернуть здоровье и обрести радость жизни. "И мой лечащий врач, и медицинские сестры, и санитарочки настолько отзывчивые и добрые люди, что порой казалось, что ты совсем один в этой клинике и всё внимание сосредоточено только на тебе. А ведь пациентов очень много, и с каждым медперсоналом также внимателен, заботлив, добр."

Надежда Николаевна хотела бы от всего сердца поблагодарить ле-

чащего врача Г.И. Агаджанян, патлатых медицинских сестер О.М. Киришину, Н.Г. Трусову, О.Л. Хасанову, В.А. Иванову, М.В. Новожилову, процедурную медицинскую сестру Н.В. Фомину, старшую медицинскую сестру Т.С. Анищенко, сестру-хозяйку Т.Г. Каянкину, а также санитарочек М.В. Шабанову, О.А. Полякову, Н.М. Дерновую, К.В. Трофимову. Особая признательность адресована всем постовым сестрам централизованного поста раздачи лекарств и буфетчице А.Г. Сивковой.

Н. ЛЕСНАЯ.

ОТНЕСИСЬ К СТРАНЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Всероссийская сельскохозяйственная перепись в вопросах и ответах



Прочитали, что управление работой по подготовке, проведению и подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи осуществляется на четырёх уровнях: федеральном, территориальном, районном и полевом. Почему пришлось выстроить такую многоуровневую систему?

Эффективное управление всей этой работой на одном уровне власти просто невозможно. Слишком велики масштабы работы, слишком многообразны задачи, которые предстоит решать в ходе переписи. Разве в состоянии федеральный орган без взаимодействия с органами власти субъектов Российской Федерации, местного самоуправления обеспечить, например, предоставление помещений для работы лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи? Или осуществить подбор и обучение переписчиков? А сформировать списки объектов ВСХП?

Какие функции закреплены за федеральным уровнем управления переписью?

За федеральным уровнем управления, где главным органом выступает Росстат, закреплены функции, обеспечивающие единство подходов в разработке и практическом осуществлении организационных, финансовых, методологических принципов и механизмов ВСХП-2006.

На федеральном уровне выполняются следующие основные функции: методологическое и организационное обеспечение, планирование, координация и контроль всех работ по подготовке, проведению ВСХП и автоматизированной обработке её материалов; разработка материалов, документов, которые будут использоваться при подготовке, проведении и подведении итогов ВСХП; организация проведения информационно-разъяснительной работы при подготовке и проведении ВСХП, взаимодействия со средствами массовой информации; организация обучения специалистов территориальных органов Росстата по вопросам подготовки и проведения ВСХП; разработка программы обучения специалистов территориальных органов Росстата и лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи; формирование централизованной базы данных на основе материалов ВСХП; подведение итогов ВСХП, анализ её результатов.

Какие функции, связанные с переписью, возложены на территориальные и районные уровни управления ВСХП?

На территориальном уровне подготовку, проведение и первичную обработку материалов переписи обеспечивают территориальные органы Росстата во взаимодействии с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами адми-

нистративных районов. Ими выполняются следующие основные функции: подготовка и принятие соответствующих нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации; контроль качества переписных работ и собираемой информации; координация действий региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления в связи с подготовкой и проведением ВСХП; организация работы по составлению списков объектов ВСХП в административных районах субъектов Российской Федерации; организация подбора и обучения лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи на районном уровне; анализ результатов ВСХП на территориальном уровне, подготовка отчёта о её проведении.

На районном уровне организацию и проведение переписи осуществляют районные отделы статистики во взаимодействии с органами местного самоуправления. Ими выполняются следующие основные функции: подготовка и принятие соответствующих нормативных правовых актов по вопросам ВСХП на уровне административного района субъекта Российской Федерации; координация действий органов исполнительной власти и местного самоуправления административных районов субъектов Российской Федерации; формирование списков объектов ВСХП в административных районах; подбор и обучение переписчиков, обучение представителей сельскохозяйственных организаций по вопросам заполнения переписных документов; подбор помещений, оснащение их телефонной связью и мебелью для работы переписчиков, а также для хранения переписных листов и иных документов ВСХП; сбор переписных листов от сельскохозяйственных организаций и переписчиков, контроль и передача принятых материалов на вышестоящий уровень.

Кто осуществляет опрос и заполнение переписных листов? Какие функции закреплены за этими лицами? Каковы их обязанности?

Главные фигуры на этапе переписи, на которые ложится основная тяжесть практической работы по подготовке и проведению переписи, — это переписчики и инструкторы. Переписчик путём опроса проводит сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи, заносит их в переписные листы. Инструктор организует работу переписчиков, контролирует, правильно ли они собирают сведения об объектах переписи. Пробные переписи подтвердили необходимость ещё одной фигуры — координатора. Это лицо, которое проводит подбор переписчиков и их обучение, организует работу переписчиков и инструкторов, контролирует правильность сбора ими сведений об объектах переписи, организует предварительные и контрольные обходы.

Подготовила Г. ИВАНОВА.

24 мая ежегодно в нашей стране отмечается День славянской письменности — первоосновы русского национального языка, являющегося воплощением особенностей менталитета и духовности русского народа.

Донести до учеников богатство русского языка, воспитать уважение к нему и гордость за его образное воплощение — художественную литературу — очень непростая задача даже для опытного педагога. Особую трудность вызывает сегодня проблема приобщения современных школьников к народному творчеству, к национальным традициям. И когда за столь сложное дело берётся учитель и добивается положительных результатов — это достойно восхищения.

Обучение русскому языку на основе принципа народности — такую цель поставила перед собой молодой преподаватель русского языка и литературы Татьяна Анатольевна Чуклина, седьмой год работающая в средней школе № 19. Хрупкая внешне, это человек сильной воли и твёрдого характера. Совмещая напряжённую работу в школе и воспитание сына, она получила высшее образование в Кузбасской государственной педагогической академии. Её целеустремлённость и удивительная работоспособность вызывают уважение коллег.

Идти в ногу со временем, опираясь на опыт и традиции предшественников, — таково жизненное и профессиональное кредо молодого учителя. 25 мая прозвонит после-

дний звонок для учащихся 11-х классов — первого выпуска Татьяны Анатольевны. К этому дню она шла вместе со своими учениками семь лет. Конечно, за эти годы пришлось пережить немало огорчений, но больше было радости и удовлетворения от совместно проделанной работы: уроки-знакомства с народными обрядами, поездка в Томскую писаницу, спецкурс



И мы сохраним тебя, русская речь

«Загадки слова» и его практическая реализация — выступления учащихся на местном радио и публикации в «Городской газете», открытые уроки, школьные и городские семинары, первое место ученицы в городском конкурсе сочинений и др.

Особенно плодотворным для Татьяны Анатольевны стал нынешний учебный год: кроме успешного участия в городском семинаре по проблемам предпрофильного образования (Татьяна Анатольевна в течение двух предыдущих лет являлась координатором предпрофильной и профильной подготовки учащихся), её ученики заняли первое место по литературе и второе место — по русскому языку в городских предметных олимпиа-

дах среди учащихся образовательных школ, приняли участие в городской научно-практической конференции.

Главным достижением Татьяны Анатольевны в этом году является успешное прохождение аттестации (как школы, так и лично учителя), а также её участие в городском этапе областного конкурса «Самый классный классный», лауреатом которого она стала.

Бессспорно, учитель, увлечённый своим делом, — замечательный пример для учеников. Некоторые из нынешних выпускников уже сегодня связывают своё будущее с русским языком и литературой.

Н. ЗАЙЦЕВА.
Директор МОУ № 19.

На снимке: урок ведёт Т.А. Чуклина.

УНИКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК

На эту поистине необычную встречу сотрудники центральной городской библиотеки имени Крупской пригласили настоятеля храма Преподобного Серафима Саровского священника Алексея Гуркина. Пройти она должна была со студентами КОПИ. Приглашённых было всего 15 человек, а пришло в четыре раза больше! Поэтому и место встречи из каминного зала библиотеки пришлось перенести в читальный.

Подобное мероприятие — редкость для нас. Особо значимым оно было потому, что прошло накануне Светлого праздника Пасхи. Около часа отец Алексей рассказывал о самой Пасхе, о традициях и обычаях православной церкви. В зале стояла полная тишина. А после выступления на отца Алексея обрушился град вопросов. Молодым людям, казалось, интересно было знать все и обо всем: что такое церковные таинства, доказательства существования души здесь и в том, неизвестном для нас мире, православные правила, связанные с празднованием церковных праздников и именно Пасхи. И даже — отношение отца Алексея к образу Иешуа в произведении М. Булгакова «Мастер и Маргарита».

Чем еще была примечательна эта встреча? Уникальным даром — пожертвованием храма фондам нашей библиотеки. Это 163 экземпляра православной литературы 24 наименований на сумму 10 500 рублей! Нужно ли говорить, что подобной литературы в наших библиотеках нет вообще. И в день встречи вся она была представлена

перед ее участниками. Каждый присутствующий мог рассмотреть эти книги. И снова вопросы, волнующие: «Насколько доступны они будут для читателей, можно ли будет брать книги для чтения домой?». Да конечно же! После соответствующей обработки православные издания разместились в читальном зале, на абонементе, часть их поступит в детскую библиотеку им. В.Г.Белинского. Помимо девяти томов православной энциклопедии, это еще и книги для тех, кто только ищет свой путь к храму — начинающих верующих. Храм предоставляет библиотеке и православную газету «Встреча», которую уже с удовольствием берут наши читатели.

Пусть частичка этого необычного дара коснется чье-либо души, и проснется она для доброты и сострадания к ближнему, для спасения себя самой. Ведь наши души уже давно устали от насилия и жестокости окружающего нас мира. Не случайно же встреча собрала так много молодых людей.

Н. ГОЛЫБЕК.
Заведующая отделом обслуживания ЦГБ имени Крупской.

ВЫБРАВ для встречи, о которой хочу рассказать, строчку из стихотворения Нины Суrowsой, вовсе не хотела обидеть других ее участников. А «зеленый» холл Дворца культуры имени Ярославского на этот раз пригласил горожан на презентацию книг «Лунный город» члена Союза писателей России Тамары Страховой, «Ручеек» Нины Глушковой и «Скользя под облаками» Нины Суrowsой.

И собрались здесь все те, кто действительно «скользит под облаками по суетному кругу»: самодеятельные прозаики и поэты, члены городской литературной группы «Парус», друзья и поклонники наших авторов. Словом говоря, люди, не мыслящие свое существование без творчества, без собственного видения мира и его ощущения.

Ведущая вечера Елена Леонидовна Чернышева, художественный руководитель ДК, представила присутствующим авторов книг, сами поэты познакомили нас с некоторыми своими произведениями. Официальной части, как таковой, не было. Но все-таки больше порадовала вторая половина встречи: выступлениями шоу-группы «Барабаши», которой руководит заслуженный работ-

ник культуры РФ П.А. Бурцева, в основу которых легли стихи из книги «Ручеек», премьерным номером режиссерской студии-театра «Вдохновение» дворца, поставленным по стихотворению Тамары Страховой «Лунный город» режиссером театра Е.Л.Чернышевой.

А еще было множество выступлений-поздравлений гостей встречи: Вячеслава Самойленко, Ады Федосеевны, Натальи Филимоновой, Людмилы Бурцевой, Елены Прокаевой и других, других. Кто-то читал стихи «именников» праздника, кто-то — свои, написанные в качестве подарка, исполнялись песни на стихи Т.Страховой и музыку Стаса Мицукова. В зале царил почти домашняя обстановка: за столами, накрытыми для чаепития, в общении между единомышленниками, соавторами, друзьями. И было радостно и потому, что рядом с нами в городе живут такие талантливые люди, и оттого, что дворец предоставил им возможность на «краткий миг» прикоснуться друг к другу взволнованными и всепонимающими сердцами.

О. МАРТОВА.

КонсультантПлюс
лидер отрасли

Доли рынка справочных правовых систем по исследованиям пяти независимых агентств

КонсультантПлюс — это надёжно!

Информационно-сервисный центр (38456) 3-32-75, 3-32-98

